


ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 7 DE DEZEMBRO DE 2022.


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e onze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA) e Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores: Cícero do Santa Maria (PODEMOS) e Doutor Manuel Marcos (PSD), (dois), com justificativas. Lida a Ata da centésima oitava Sessão, que foi aprovada sem restrições. Ato contínuo, o Presidente parabenizou Conceição Vieira, ex-Deputada Estadual, e Ana Estela, casada com o Desembargador Roberto Porto, pela passagem do aniversário natalício delas. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba parabenizou Thaísa Rolemberg e Rafael, sobrinhos dela, e Ana de Cássia, Vice-Presidente da instituição Mulheres de Peito, pela passagem do aniversário natalício deles. Pela Ordem, a Professora Ângela Melo disse que perdeu dois grandes amigos, Jhonatas Rodrigo e Fábio Nunes dos Santos, e, em nome das mães deles, solicitou que a Sessão seja denominada Jhonatas Rodrigo e Fábio Nunes dos Santos, sendo deferido pelo Presidente, que prestou solidariedade às famílias.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Requerimentos números 619/2022, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 620/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 621, 622, 624, 625, 626, 627, 629, 630, 631, 632/2022, de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 633 e 634/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 635/2022, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 636 a 638/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil, 639/2022, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Indicações números 3482/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 3483 a 3488/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3489 e 3490/2022, de autoria do Vereador Paquito de Todos, 3491/2022, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 3492 a 3545/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 3546/2022, de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 3547 a 3549/2022, de autoria do Vereador Paquito de Todos, 3550 a 3555/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil, 3556 a 3570/2022, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 3571 e 3572/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde, 3573 a 3591/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3592 e 3594/2022, de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 3593/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 3595 a 3597/2022, de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 3598 a 3606/2022, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Paquito de Todos parabenizou os moradores do Conjunto Castelo Branco que receberam a urbanização das Praças Lourival Batista e a Doutor Celso de Carvalho, os moradores da Farolândia que receberam autorização da construção de mais uma praça, e todos aqueles que fazem parte da Administração Pública de Aracaju. Em outro assunto, lembrou que, semana passada, alertou a população sobre a Covid-19, dizendo que todos precisam tomar cuidado, porque não se sabe o que está acontecendo e chamou a atenção da OMS para haver informação à população. Destacou que está acontecendo a Copa do Mundo, com aglomerações, e criticou a postura da imprensa, que, a seu ver, estimula as aglomerações, e não tem credibilidade. Assumiu a Presidência o Vereador Joaquim da Janelinha. Professora Ângela Melo parabenizou Rosa Geane, que recebeu o Título de Cidadã Aracajuana. Parabenizou também o MPE e o MPF pela iniciativa da criação do Centro de Atendimento Integral Infantojuvenil, que atenderá crianças e adolescentes, vítimas da violência sexual, informando que ele foi construído com recursos da reparação de danos social. Em outro assunto, parabenizou ainda a Ialorixá Rita e o Babalorixá José, que fazem a Prova de Fogo, cortejo que começa no Bairro Industrial e termina no quartel dos bombeiros. Continuou, parabenizando a grande Ialorixá, reconhecida no Brasil, Mãe Marizete, que fará o ritual de homenagem a Iansã. Finalizou, informando que, dia oito de dezembro, é o dia de Oxum, para as religiões de matriz africana, e também dia de Nossa Senhora da Conceição, dia em que se faz a lavagem das escadarias da Catedral. Ricardo Marques pediu para os colegas falarem com os deputados estaduais porque o governo encaminhou um projeto para aumentar a alíquota do ICMS, pedindo que eles votem contra esse projeto, pois é o povo que sofre. Em outro assunto, exibiu um vídeo em que o Vereador flagrou pessoas pintando ferrugem e também um teto cedendo, no Terminal Fernando Sávio, a seu ver, algo absurdo e perigoso, porque é a vida do povo. Disse que está chamando a Comissão de Obras para verificar a situação. Destacou que não há placa do serviço nem publicação no site da Prefeitura. Finalizou, dizendo não aguentar mais isso. Sheyla Galba iniciou o discurso, subscrevendo a fala do Vereador Ricardo Marques, dizendo ser necessário fazer essa fiscalização. Em outro assunto, mencionou que, ontem, recebeu um pedido de socorro de um Senhor que tem um tumor na perna e, na UBS de Nossa Senhora do Socorro, o médico disse que aquilo era um câncer e encaminhou o paciente para o Hospital João Alves Filho. A seu ver, isso foi um erro, porque os municípios são os responsáveis pela prevenção e pelo diagnóstico, então, seria necessário fazer, antes, a biópsia, porque o Estado é responsável apenas pelo tratamento. Em outro tema, chamou a atenção da Deso, falando sobre a situação da Rua Lourenço Moraes de Almeida, que está cedendo e com várias crateras, e pediu para o Prefeito tomar as providências necessárias e corrigir a situação. Anderson de Tuca disse que cada um, ali, sabe que a cobrança deve ser feita por todos os Vereadores, mas ela será feita quando o Vereador achar necessário, e ressaltou que, isso não significa que, quando o Vereador não fala a respeito, na Tribuna, ele não está preocupado com a situação. Em outro assunto, lembrou que o Hospital da Criança fez um ano de existência, com mais de cinquenta mil atendimentos, e contando com trezentos profissionais. Falou, em seguida, sobre a construção da Praça, na Farolândia, e acrescentou que o sonho dele é deixar a Praça do Bairro Siqueira Campos, equipada e pediu ajuda aos Vereadores para destinar emendas impositivas ao local. Em seguida, afirmou que, hoje, haverá uma reunião, com os Vereadores, para debater a questão das emendas impositivas. Breno Garibalde reforçou as palavras do Vereador Anderson de Tuca sobre o trabalho de cada Vereador. Em outro assunto, disse que está havendo uma discussão sobre as emendas impositivas, tendo conversado muito com a Assembleia Legislativa de Sergipe, com a Mesa Diretora e os técnicos da Câmara para ajustar um modelo e, assim, os Vereadores não terem problemas. Destacou que é preciso cooperação deles, dizendo que não adianta fazer muitas emendas impositivas, por correr risco de haver um impedimento técnico posteriormente. Em outro assunto, falou sobre a ocupação João Mulungu, que está acontecendo na sede da Rádio UFS, em que eles estão fazendo a campanha Natal Solidário, arrecadando alimentos e, quem puder fazer a doação entre em contato com eles pelas redes sociais. Emília Corrêa, comentando a fala do Vereador Ricardo Marques, disse que é preciso cobrar do Prefeito Edvaldo Nogueira, e não dos Vereadores. Ato contínuo, citou o apelo do Professor Ademir a respeito da reforma do Museu do Mangue, na Avenida Desembargador José Antônio de Andrade Goes, no Bairro Coroa do Meio, dizendo que a última ocorreu há dez anos e exibiu um vídeo do local. Afirmou que cobra reforma, naquela praça, desde dois mil e dezessete, mas, hoje, ela ainda está do mesmo jeito. Disse que a cidade está sendo feita sem planejamento algum, porque não há Plano Diretor. Em seguida, destacou que o Bairro Coroa do Meio está abandonado. Explicou que, por isso, tem de somar forças e ir atrás do Ministério Público e do Tribunal de Contas para tentar resolver a situação. Fábio Meireles disse que, quando viu o resultado das urnas, em dois mil e vinte, percebeu que a oposição melhoraria muito. Disse respeitar muito a oposição porque o papel dela é muito importante. Destacou que, hoje, a oposição não pode mais falar sobre a Avenida Euclides Figueiredo. Afirmou que poderia qualificar a oposição do Vereador Ricardo Marques como a da obra que vai se realizar, porque não se cria uma cobrança de algo efetivo em Aracaju. Lembrou que, antes, Aracaju tinha muitas dificuldades e ressaltou que o Vereador completo é aquele que se entristece com o que está errado, mas se alegra quando acontece algo benéfico para a população. Finalizou, agradecendo o papel da oposição, ressaltando que, hoje, é mais o de contar passos até os buracos das ruas do que apontar soluções para a população aracajuana. Suspensa a Sessão por alguns instantes. Reaberta a Sessão, passou-se ao Grande Expediente. Inscritos no Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Alexandro da Conceição (Soneca) agradeceu inicialmente à Professora Wilma Ramos por presenteá-lo com um livro. Lembrou que, há seis anos, conseguiu uma vitória para a comunidade do Bairro São Carlos, bairro este que chegou com oito anos de idade e que depois que a comunidade acordou o bairro se transformou e hoje vive outros ares. Continua morando na periferia e trabalhando pela comunidade do Bairro Olaria, onde existia um espaço o barracão cultural abandonado, cheio de lixo e, no primeiro mandato de Vereador, na gestão do então Governador Jackson Barreto foi em busca da reforma do citado barracão. Após a reforma, colocou recursos do bolso dele, contratou um Professor para dar aula de jiu-jitsu, com o objetivo de tirar crianças das ruas, das esquinas e das drogas. Concluiu, mostrando vídeo da solenidade na noite de ontem com a mudança de faixas desses jovens que chegaram a esse Projeto com um sonho e agradeceu ao Professor Daniel que trabalhou com muito amor e dedicação para que o citado Projeto desse certo. Foi aparteado pelos Vereadores Binho, Anderson de Tuca, Pastor Diego, Ricardo Marques, Fábio Meireles e Eduardo Lima. Adeilson Soares dos Santos (Binho) agradeceu ao Vereador de São Cristóvão, Neto Batalha, eleito Deputado Estadual pelo convite para prestigiar o Festival de Arte de São Cristóvão e desejou que ele realize um grande trabalho no próximo ano, na Assembleia Legislativa. Em outro assunto, somou-se ao pronunciamento do Vereador Soneca, lembrando que, desde dois mil e doze, acompanha um jovem que mesmo sem mandato ia em busca de melhorias para a comunidade dele.  Esse jovem é eleito em dois mil e dezesseis, é reeleito em dois mil e vinte e continua realizando um trabalha maravilhoso para a comunidade e residindo no mesmo bairro. Ressaltou que mora no Bairro Tamandaré desde dois mil e doze e assim como Soneca mesmo sem mandato trabalhava em benefício, da comunidade inclusive com projetos sociais citando projeto que cuida das mães e  das quadrilhas juninas. Lamentou que há vereadores neste Poder que só pensam em fazer publicidade, fazer críticas e parece que não mora em Aracaju para ver as constantes chuvas que estão caindo muito. Concluiu, informando que um dos primeiros pedidos ao Prefeito Edvaldo Nogueira foi para a construção da Praça do Almirante  Tamandaré e apresentou o vídeo da inauguração  e dizendo que a população está feliz e agradece ao Prefeito Edvaldo Nogueira pela entrega dessa belíssima obra. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Alexsandro da Conceição (Soneca) e Fábio Meireles. Eduardo Lima parabenizou o Presidente Nitinho pela iniciativa deste Parlamento dar uma contribuição ao Município de Aracaju com as Emendas Impositivas. Em outro assunto, apresentou vídeo de um trabalho realizado com os apenados do Presídio de Sergipe juntamente com o Copecam, Vereador e Pastor Eduardo Lima e o Vereador e Pastor da Cidade de Nossa Senhora do Socorro, Léo Prado. Foram entregue trezentos Kits de higiene pessoal para esses homens que cumprem pena um trabalho social muito gratificante levando esperança. Destacou, em outro assunto, matéria de um jornal local em  dados do IBGE em que a extrema pobreza atinge treze vírgula seis da população sergipana. Lembrou que, há muito tempo vem fazendo esse alerta e lamentou que o Social não tenha sido prioridade em Aracaju, citando a falta de estrutura nos Cras e nos Conselhos Tutelares. Informou que está em tramitação na Comissão de Justiça e Redação, Projeto de Lei que proíbe a utilização de verbas públicas de eventos e serviços que promova a sexualização de crianças e adolescentes, e trata de eventos. Ressaltou que é inadmissível fatos como o que aconteceu em um Festival de Artes, com a presença de famílias e como parlamentar, cidadão e pastor repudia esse tipo de atos obscenos que é um crime previsto em nosso código penal. Linda Brasil destacou algumas agendas, que participou na última semana, citando o lançamento do livro Empreendedoras da Lei, edição Sergipe, no qual foi coautora no artigo Corpas Trans ocupando é um avanço Civilizatório. Agradeceu à Daniele Leite e Fabiana pelo convite. Destacou também a entrega da 5ª Edição do Prêmio de Poesias Governador Marcelo Déda que aconteceu na última sexta-feira, neste Parlamento, onde duzentos e noventa e nove alunos da Rede Municipal apresentaram poesias e a comissão organizadora avaliou os três vencedores. Primeiro lugar, Gustavo Lima Almeida do Colégio, Professora Maria  Thetis Nunes, segundo lugar Leonardo Gabriel Brito, Colégio Anísio Teixeira, terceiro lugar Kethelen Kaweny Silva Dias Reis do Colégio José Conrado de Araújo. Informou ainda que o objetivo do concurso é incentivar a criatividade literária e encontrar novos talentos. Na sequência, disse que participou na Assembleia Legislativa de uma Audiência Pública em defesa da Deso, uma iniciativa do Deputado Estadual Iran Barbosa, que foi muito proveitosa. Apresentou, em outro assunto, vídeo do Festival de Artes de São Cristóvão lembrando que, na Sessão de ontem esclareceu que aquele episódio foi um incidente e  não foi um dançarino que subiu ao palco, mas uma pessoa da plateia. Não podemos distorcer, e  dizer que homem dançando com homem é sexualização de crianças e afirmou que certos projetos que estão tramitando nesta Casa com disfarce de moralista, na verdade servem para impor um discurso castrador e perseguidor. Concluiu, mostrando o vídeo em que recebeu durante uma palestra no Centro de Excelência, Deputado Joaldo Vieira Barbosa, uma bonequinha artesanal e um convite do Projeto vote LGBT. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à


ORDEM DO DIA

Feita a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Linda Brasil (PSOL), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),  Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinicius Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores:   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), (cinco). Pauta de hoje, sete de dezembro de dois mil e vinte e dois. Os Projetos de Resolução números 17/2022, 18/2022, 19/2022 e 20/2022, todos de autoria da Mesa Diretora, foram discutidos pelo Senhor Edwelton Gois, Coordenador do Controle Interno, que foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Emília Corrêa e Sheyla Galba, submetidos à Votação, foram aprovados em primeira discussão com um voto contrário do Vereador Anderson de Tuca. Moções números 155/2022, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 156/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 157/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 158/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 159/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 160/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 161/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em treze de dezembro de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, sete de dezembro de dois mil e vinte e dois.
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